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VÝZNAMNÝ ÚSPĚCH UTB

Tři zástupci univerzity získali Fulbrightovo stipendium

Prorektor pro kvalitu doc. Jan Kalenda z FHS,

dr. Jakub Trojan z FLKŘ a dr. Martin Cvek

z CPS budou od příštího akademického roku

působit na univerzitách ve Spojených státech

amerických, kam se vydají poté, co úspěšně

získali Fulbrightovo stipendium. To je

považováno za jedno z nejprestižnějších na

světě.

 

Na Kalifornské univerzitě bude doc. Kalenda

pracovat v týmu profesora Richarda

Desjardinse. „Budou to materiály k mé další

knize s názvem Political Economy of Adult

Learning Systems in Central Europe.

Plánovaný výzkum je založený na datech

z celosvětového šetření, který pro organizaci

UNESCO koordinuje právě tato univerzita.

Zároveň budu v rámci svého výzkumu

vycházet z přístupu politické ekonomie

vzdělávání, který je rozvíjen mezinárodním

týmem právě okolo profesora Desjardinse,”

dodává prorektor Kalenda. 

Další ze stipendistů, dr. Jakub Trojan z Fakulty

logistiky a krizového řízení, se chystá do Santa

Barbary, kde bude na tamní University of

California, Santa Barbara, Department of

Geography, Spatial Pattern Analysis & Research

Lab, studovat proměny občansko – vědních

projektů v době postpandemické s důrazem na

příklady dobré praxe.

 

V září odletí dr. Cvek, vědecko-výzkumný

pracovník v CPS, na Carnegie Mellon University

do Pittsburghu v Pensylvánii. „Výzkum bude

zaměřen na syntézu makromolekulárních

materiálů s využitím piezoelektrického jevu.

Snahou bude prozkoumat a najít mechanismy

aktivace polymeračních reakcí, které by vedly

ke snížení energetické náročnosti procesu

oproti konvenčním technologiím, a tím přispět

k řešení globálních problémů, jako jsou

nedostatek energetických zdrojů a uhlíková

neutralita,“ uvádí dr. Martin Cvek. 

VÍCE INFO

UTB NAVŠTÍVILA TUNISKÁ VELVYSLANKYNĚ

Tuniská velvyslankyně Yosra Souiden

navštívila Univerzitu Tomáše Bati ve Zlíně.  

Rektor prof. Vladimír Sedlařík představil

univerzitu během prezentace a v jeho

doprovodu si velvyslankyně prohlédla budovu

rektorátu. „Vaši univerzitu vnímám velmi

pozitivně, jsem nadšená, jak se rozvíjí a jsem

velmi potěšena odkazem Tomáše Bati, který

v naší zemi rovněž působil v oblasti

obuvnického průmyslu,“ uvedla velvyslankyně.

Během setkání s vedením univerzity také

hovořila o možnostech budoucí spolupráce

mezi UTB a univerzitami v Tunisku.

VÍCE INFO

UTB SE ZAPOJUJE DO PROJEKTOVÝCH VÝZEV

Příprava výzkumných projektů na UTB

probíhala i přes hektické období končícího

letního semestru, ale i během července. Naši

kolegové a kolegyně podali celkem 21

přihlášek do projektů v rámci výzev

Technologické agentury ČR. 

Jednalo se o program TREND (podpora

zvýšení mezinárodní konkurenceschopnosti

podniků) a program THÉTA (transformace

a modernizace energetického sektoru). 

 

Dále byly přihlášeny projektové záměry do

programů DELTA a M-ERA, které se zaměřují

na posilování mezinárodní spolupráce

v aplikovaném výzkumu.

 

„Těší mě, že se naše kolegyně a kolegové

aktivně zapojují do výzev i ve dnech letního

volna a podporují tak tvůrčí činnosti univerzity.

Moc jim za to děkuji a přeji hodně zdaru při

hodnocení projektů,“ uvedl rektor UTB

prof. Vladimír Sedlařík.

UTB A ČESKÉ PŘEDSEDNICTVÍ V RADĚ EU

UTB v modrých barvách EU

Řada vládních budov v hlavním městě

i v jednotlivých krajích České republiky se

v předvečer českého předsednictví v Radě EU

rozsvítila modře.  Nasvícením budovy

rektorátu symbolickou modrou evropskou

barvou se k této iniciativě připojila také

Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně. 

 

„Jsme hrdí na to, že Česká republika předsedá

Radě EU, a velmi rádi jsme se k této akci

připojili. Přeji si, aby se podařilo zvládnout

všechny výzvy, které nás v následujícím

půlroce během předsednictví čekají,“ uvedl

rektor UTB prof. Vladimír Sedlařík. 

Svého druhého předsednictví Evropské unie

se Česká republika ujala 1. července 2022. Její

historicky první předsednictví se odehrálo

v roce 2009.

VÍCE INFO

UPPER se představil na

konferenci v Evropském

parlamentu

 

VÍCE INFO

V souvislosti s českým předsednictvím v Radě

EU proběhla v Evropském parlamentu dne

21. července 2022 konference představující

příklady dobré praxe vybraných českých měst

v oblasti kulturních a kreativních odvětví,

které mohou sloužit jako inspirace pro další

subjekty v celé Evropě. 

 

„Prostřednictvím unikátní spolupráce oborů

vychováváme kreativní osobnosti pro komunity

budoucnosti. Naši absolventi jsou tak

připraveni na podnikání, práci v týmu,

vytváření inovativních a kreativních nápadů

a jejich realizaci. Věřím, že v kreativním

průmyslu je budoucnost,“ uvedla dr. Lenka

Jakešová, která spolu s MgA. Jitkou Honsovou

představila centrum UPPER.

CPS A EKOLOGICKY ŠETRNÉ HYDROGELY

Sucho v krajině se v posledních letech stává

stále častěji diskutovaným problémem, jelikož

negativně postihuje zejména významné

zemědělské oblasti České republiky. 

A právě hydrogely patří k slibným

materiálům, jejichž popularita v zemědělství

stále narůstá. 

 

„Proto se naše výzkumná skupina zabývá

vývojem ekologicky-šetrných hydrogelů, které

jsou vyrobeny z čistě přírodních, plně

rozložitelných, běžně dostupných

a nízkonákladových surovin, které nezatěžují

životní prostředí. Jejich využití přinese tedy

jak ekologické, tak i ekonomické výhody,“

popisuje prof. Vladimír Sedlařík, garant

výzkumné skupiny Environmentální

technologie, která na výzkumu pracuje.

VÍCE INFO

CELOŽIVOTNÍ VZDĚLÁVÁNÍ NA UTB

Slavnostní promoce U3V

Po dvouleté pauze měli posluchači Univerzity

třetího věku (U3V) opět možnost osobně

převzít osvědčení o absolvování studia.

Slavnostní obřad proběhl 28. června 2022

v nově zrekonstruované aule Academia centra

na Mostní ulici ve Zlíně.

 

Ceremoniálu se letos zúčastnilo 70

absolventek a absolventů. Osvědčení si

převzali posluchači a posluchačky

nejrůznějších studijních oborů U3V, především

pak oborů Psychologie pro třetí věk a Člověk

a právo ve společnosti.

 

Slavnostní událost obohatila výstava obrazů

studujících výtvarného oboru U3V umístěná v

přilehlém foyer univerzitní auly.

VÍCE INFO

Absolventy a absolventky svojí účastí

podpořila i místopředsedkyně Správní rady

Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně PaedDr. Alena

Gajdůšková. Tečkou za promocemi i celým

akademickým rokem bylo temperamentní

pěvecké vystoupení posluchačky U3V paní

Lenky Kadeřábkové.

Aktivní prázdniny na U3V

Lektorka výtvarného oboru MgA. Zuzana

Bahulová, Ph.D. připravila pro své studenty

a studentky letní program: malbu v plenéru.

První půldenní lekce proběhla ve středu

20. července 2022 v krásném prostředí na

Mladcové.

 

Další termín výuky je plánován na srpen.

VÍCE INFO

90 LET OD ÚMRTÍ TOMÁŠE BATI

Československý průmyslník, který zanechal

stopu v celém světě. Podnikatel, který usiloval

o odstranění sociálních konfliktů. Reformátor

veřejného školství a tvůrce originální soustavy

odborného celoživotního vzdělávání. Zlínský

starosta a tvůrce koncepce průmyslového

a zahradního města. 

 

To vše byl Tomáš Baťa, od jehož úmrtí dne

12. července 2022 uplynulo 90 let.

 

Ve Zlíně Tomáš Baťa provedl důkladnou

reformu veřejného školství. V roce 1929 zde

začaly školy působit s programem

experimentálního vzdělávání – příprava žáků

pro praktický život, vyšší odměňování učitelů,

spolupráce rodiny a školy při formování

žactva.

 

Baťovy zásady a metody vzdělávání pomáhají

formovat i dnešního člověka. Každý den si

můžeme připomenout jeho heslo:

 

„Dělejme třeba sebenepatrnější věc, ale

dělejme ji nejlépe na světě.“

VÍCE INFO

AKADEMIE PRŮMYSLOVÉHO INŽENÝRA 2022

Kdy: srpen - září 2022

Kde: Mostní 5139, 760 01 Zlín

Přihlášky: chromjakova@utb.cz

Ústav průmyslového inženýrství

a informačních systémů nabízí vzdělávací

program Akademie průmyslového inženýra

2022, který proběhne v několika modulech od

23. srpna 2022.

 

V průběhu vzdělávacího programu mají

účastníci a účastnice možnost konzultovat

s lektorem nebo lektorkou svůj vlastní projekt

z oblasti průmyslového inženýrství. Po

ukončení všech modulů všichni získají

certifikát o absolvování vzdělávacího

programu.

VÍCE INFO

KURZ ELEKTROMAGNETICKÁ KOMPATIBILITA

PRO PRŮMYSLOVOU PRAXI

Fakulta aplikované informatiky Univerzity

Tomáše Bati ve Zlíně a Rohde & Schwarz

Praha, s.r.o. pořádají kurz Elektromagnetická

kompatibilita pro průmyslovou praxi.

Tento kurz se zabývá elektromagnetickou

kompatibilitou v průmyslu. Je zaměřen na

širší potenciální skupinu zájemců a zájemkyň

z praxe (konstruktéři elektronických zařízení,

pracovníci provádějící zkoušky, vývojoví

pracovníci, řízení kvality apod.).

Kdy: 10.-13. října 2022

Kde: Nad Stráněmi 4511, 760 01 Zlín

Přihlášky: buchtova@utb.cz
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INSPIRACE Z NEW EUROPEAN BAUHAUS

„New European Bauhaus (NEB) je iniciativa,

která se snaží přetavit "Green Deal" do

běžného života. Má spojit svět vědy

a technologií s kulturou a uměním

a nastartovat systémovou změnu v životech

Evropanů směrem k udržitelnosti, estetice

a přístupnosti míst, kde žijeme,”

okomentovala hlavní myšlenky inciativy

Mgr. Eva Gartnerová, Ph.D.

Setkání v hlavním městě Belgie se účastnili

vědci, výzkumníci, aktivisté, umělci, designéři,

politici, studenti a pedagogové z celé Evropy,

kteří se snaží rozvíjet své okolí a pracují na

propojování lidí, měst a přírody. „Měly jsme

možnost potkat zástupce z komerční

i akademické sféry a diskutovat s nimi

o možnostech budoucí spolupráce, ale

i o jejich dosavadní činnosti a projektech, na

kterých pracují,” dodala Mgr. Hana Křížková.  

 

Členství FMK, jako jedné z prvních

akademických institucí v ČR v rámci NEB

přináší obrovské možnosti a velký potenciál

k našemu lokálnímu, ale především

mezinárodnímu rozvoji. 

VÍCE INFO

PŘÍPRAVA NOVÉHO STUDIJNÍHO PROGRAMU

Aktuálně připravuje Mgr. Jana

Martincová, Ph.D. společně s PhDr. Ivou

Staňkovou, Ph.D. nový studijní program na

FHS s názvem Specialista rozvoje a vzdělávání

dospělých.

Program bude nabízen v kombinované formě

studia a bude se jednat o profesní studijní

program.

 

Studenti a studentky se mohou těšit na

rozsáhlé portfolio předmětů, jako jsou

edukace dospělých, moderní technologie ve

vzdělávání, projektování ve vzdělávání,

financování a akreditace nebo osobnostní

výcvik.

 

Celý rozhovor s dr. Janou Martincovou si

můžete přečíst v časopise H-žurnál. 

VÍCE INFO

MEZINÁRODNÍ PROJEKT CPS M-Era

Vědci z Centra polymerních systémů získali

mezinárodní projekt M-Era s názvem

“Modelování opotřebení samovolně vnitřně se

hojících elastomerů pro snížení emisí částic

a zvýšení životnosti v budoucích koncepcích e-

mobility". 

 

Projekt řeší výzkumná skupina Gumárenská

technologie pod vedením doc. Radka Stočka

společně s výzkumnými partnery z Německa

a Francie.

 

„Cílem tohoto projektu je vytvořit

a poskytnout experimentální i modelové

metodiky zjednodušující a zlepšující návrh

a schopnost předvídat inovativní materiálově-

inženýrské přístupy ke zvýšení životnosti

a odolnosti elastomerů za účelem snížení

oděru, opotřebení a emisí částic oděru

z pneumatik pro budoucí koncepty e-mobility

jako součást cílů evropské Zelené

dohody,” popisuje doc. Radek Stoček. Vědci

z CPS budou plně zaštiťovat vývoj nové

experimentální metodiky pro získání dat

o energetické bilanci iniciace trhliny vedoucích

k vzniku oděru. Projekt bude trvat 36 měsíců. 

VÍCE INFO

MEZINÁRODNÍ PROJEKT FAI PARASOL

Projekt s názvem PARASOL byl schválen

v dubnu 2022 a sdružuje šest evropských

univerzit a patnáct průmyslových institucí

z osmi zemí. PARASOL je mezinárodní

výzkumné konsorcium zaměřené na

elektromagnetickou kompatibilitu (EMC),

materiálové inženýrství, systémově-

bezpečnostní inženýrství a řízení udržitelnosti

v dopravním průmyslu.

Myšlenkou PARASOLu je rozšíření a posílení

vědeckých vazeb, jak v akademickém, tak

neakademickém prostředí a podpořit kulturu

otevřené vědy, inovací a podnikání. Jelikož

PARASOL spadá pod program MSCA, je cílem

vyškolit novou generaci vědeckých

profesionálů, kteří budou schopni pracovat

mezioborově a zaujmout vedoucí pozice

v oblasti elektroniky, bezpečnosti

a udržitelnosti produktů, a přitom uvažovat

jinak, z hlediska konstrukčního řešení.

 

Odpovědní řešitelé za FAI jsou Ing. Stanislav

Kovář, Ph.D. a doc. Mgr. Milan Adámek, Ph.D.

Řešení projektu bude zahájeno v listopadu

2022 s délkou trvání projektu čtyři roky.

 

V rámci projektu se otevírá pozice pro

doktorské studium.

VÍCE INFO

MEZINÁRODNÍ PROJEKT FHS

Projekt rozvíjí strategické partnerství,

kooperaci a sdílení inovačního potenciálu

týmů výzkumníků a výzkumnic z pěti

zapojených zemí – Česka, Finska, Polska,

Slovenska a Srbska.

V rámci dosavadní badatelské spolupráce

mezinárodního týmu se podařilo sestavit

výzkumný nástroj, který se skládá ze tří

základních částí: testu docility, dotazníku

zaměřeného na akademickou motivaci

a dotazníku sledujícího autoregulaci dospělých

v procesu učení.

 

Všechny tři části jsou dále složeny z dílčích

skupin dotazníkových otázek

a psychometrických testů zaměřených na

detailní sledování všech tří fenoménů.

VÍCE INFO

KONFERENCE PLASTKO V NOVÉM TERMÍNU

Univerzitní institut a Plastikářský klastr z.s.

pořádají další ročník mezinárodní odborné

konference PLASTKO 2022. Dvoudenní akce

se bude konat od 21. do 22. září 2022 v

budově Fakulty humanitních studií.

Cílem konference je ukázat světu a okolí, že

sektor výroby a zpracování plastů není jen

zavrženíhodným oborem, jak prezentují

mnohá masmédia, ale naopak, že dlouhodobě

přispívá k ochraně prostředí, ve kterém

žijeme. A samozřejmě také napovědět

výrobcům, jakou správnou argumentaci volit

při prosazování výrobků na konečných trzích.

 

Na konferenci vystoupí řada českých

i zahraničních expertů, kteří se pohybují

dlouhodobě v oblasti „bio-plastů“.

VÍCE INFO

LETNÍ DÍLNA SCIENTIX NA FT

Ve dnech 17. až 19. srpna 2022 proběhne

v prostorách Laboratorního centra Fakulty

technologické (U15) akce s názvem Letní dílna

Scientix nejen pro eTwinnery, kterou pořádá

Dům zahraniční spolupráce.

Dílny se zúčastní pedagogové a pedagožky

z nejrůznějších koutů České republiky, kteří se

mohou těšit na řadu odborných workshopů

a networking. Akce propojí projekt Scientix,

zaměřený na podporu matematiky, přírodních

věd a technických oborů, spolu s programem

eTwinning, který podporuje online spolupráci

žáků, žákyň, učitelů a učitelek mateřských,

základních a středních škol v rámci Evropy

i mimo ni.

Do programu přispějí čtyřmi workshopy také

naši akademici a akademičky. Účastníci

a účastnice se tak naučí pracovat

s astrolábem, seznámí se s polymery, zapojí

se do workshopu na téma Stereochemie

s papírem, nůžkami a lepidlem nebo Proč je

důležité míti lepek.

VÍCE INFO

Akce pořádané na UTB nebo ve spolupráci s

UTB

2.6.-22.9. Projekt Handstyles, výstava souboru prací FMK na podtéma Udržitelnost přírody

15.8. Prázdninová angličtina pro ZŠ

15.8. Prázdninová angličtina pro středoškoláky

24.8. Den zdraví dětí zaměstnanců a zaměstnankyň UTB 

6.9. Workshop – Senzitivní komunikace (přihlášky zasílejte na email orlz@utb.cz)

7.9. - ICCST2022: International Carnahan Conference on Security Technology (přihlášky

do 31. 7. 2022)

14.9.-15.9. 18th International Bata Conference for Ph.D. Students and Young Researchers

(DOKBAT)

14.-15.9. Mezinárodní konference Criscon FLKŘ (termín přihlášek 30.6. a termín zasílání

příspěvků 31.8.)

16.9. Shromáždění akademické obce UTB a představení kandidátů na jmenování rektorem

16.9. Přihlášky do soutěže BASF Innovation Hub

16.9. Webinář - Férové odměňování pro všechny (přihlášky zasílejte na email orlz@utb.cz)

21.- 22.9. Mezinárodní odborná konference Plastko

22.9 Školení e-spis  (přihlášky zasílejte na email orlz@utb.cz)

23.9. Odborná konference na FHS - Den perioperační péče

23.9. Webinář - Nevědomé předsudky a stereotypy (přihlášky zasílejte na email

orlz@utb.cz)

30.9. Block'22 - Blockchain konference

6.-7.10. Mezinárodní vědecká konference Ekonomika Management Finance (EMF 2022)

10.10. Mezinárodní konference Spolku vysokoškolsky vzdělaných sester na FHS -„Kam

kráčíš, česká sestro?“

1.11.  Veletrh pracovních příležitostí- Business Day pro všechny studenty a studentky UTB

Víte, že...

na FHS vyšlo 5. číslo fakultního časopisu H-žurnál.

máme nové podcasty s kvestorem UTB RNDr. Alexanderem Černým a s Mgr. Lenkou

Příplatovou, Ph.D. z Přírodovědecké fakulty Univerzity Karlovy a s absolventkou FT Ing.

Nikolou Kubišovou, Ph.D.

FHS pořádá letní kurzy výuky češtiny pro ukrajinské uprchlíky a uprchlice.

Možnosti vzdělávání a rozvoje pro zaměstnance a zaměstnankyně jsou shrnuty na webu UTB.

Máte pro nás tip na zajímavý článek do příštího vydání newsletteru? Budeme rádi za inspiraci

na orlz@utb.cz. Děkujeme!
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